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( % points)

1. Soit la fonction u(z) = va? —z + 1.

(a) Montrer que u est dérivable sur R puis calculer u'(z) pour tout réel z.

(b) Dresser le tableau de variations de u .
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o < P — .
2. Dans le plan rapporté & un repére orthonormé (O, J ), on donne les points A(1,0) et M(z, /)
ouz € R+

Déterminer la valeur du réel z pour laguelle la distance AM soit minimale .
2

T

Soit / la fonction définie sur R\{1} par : f(z) = 1 et on désigne par 6} sa représentation graphique
o=
i, J).

1. Montrer que le point Q)(1,2) est un centre de symétrie de ;.

.( 6 points)

dans le plan rapporté & un repére orthonormé (O,

2. Montrer que la droite A : y = z + 1 est une asymptote a6} .

3. Dresser le tableau de variation de /.

4. On donne J(0,1). Montrer qu’il existe une unique tangente T & % passant par J.
5. Construire T et 4.

Exercice 3

a et b deux entiers naturels non nuls.

( 5 points)

1. Montrer que a A b divise (a+ b) A (ab).
2. On suppose dans cetfte question que : (a+ b) A (ab) = p? avec p premier .
(a) Montrer que p? | @®. #imdicatian : a® = ala+ b) — abi#
En déduire que 2 | @. Montrer de méme que n | b
(b) Démontrer que a A b = p ou p?.
3. (a) Solent a et b deux entiers naturels non nuls tels que (a+ b) A (ab) = 49 et aV b = 231.
Montrer que a A b =7

(b) Déterminer tous les couples (a, b) d’entiers naturels non nuls tels que (a + b) A (ab) = 49 et
aVb =231
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( 5 points)

Le plan &2 est rapporté & un repére orthonormé direct (O, , 7)
Soit / I'application du plan 22\{0} dans £ qui , & tout point M du plan d’affixe z # 0, associe le point M’
1

d’affixe z/ définipar : 2/ =z +i— —.
z
V3

1
On donne les points A, B et C d’affixes respectives : a=1(,b=—+ —ietc=—i.

On désigne par A" et B’ les images respectives de A et B par / d’affixes respectives o et b'.

1. (a) Montrer que C est 'unique point invariant par /.
(b) Calculer o’ et &'.

—b
s ?L’. En déduire la nature du triangle OBB’.

2. Soit ' = {M € 2\{O} tel que J(M) = O}

c) Montrer que
(c) q

(a) Résoudre Z24iz—1=0

(b) Déduire que les points de I" appartiennent au cercle € de centre O et de rayon 1.
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